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Ob novem letu!
Zopet zaključuje mio staro 'in prestopamlo v novo leto. 

Zaikljlučifti bi mloralli bilanco ter ra p o ložiti pred nas na
črte i<n zasnovati smernice za bodoče leto. Društveno bi
lanco bodemo (pretresali na občnemi zlbbru. Vsak posa
meznik pa bi ise moral že na fidl-vestrovo spomni1 ti svoje
ga stanovskega društva ter se izprašati, ali sem- storil 
v preteklem letu svojo dolžnost n apr a im;'lastni strokov
ni organizaciji za povzdig našega skupnega pok reta? 
Alko sem) kaj opustil, kar bii koristilo meni in mojim' 
tovarišem;, hočem: to popraviti! v bodočem leltu, da bcdemi 
tudi jaz zelem, llfišit na ovetočeimi drevesu, ki naj bi o bro- 
diito obilo saldu v ojačen je naše skupnosti, v pl-odonosen 
razvoj- ip-okre-ta vseh organizaciji privatnih nameščencev.

V prvi virslti' bodemo pač mislili m-a cilje, pio katerih 
bi privedli' odvetniško in -notarsko -uradni-št-vo do večje
ga: blagostanje ter zalsliigurallfi. našeimtu sloju boljšo bo
dočnost. (Pri tem' -pa zadenemo na- toliko ovir in na take 
nepremostljive teižkoče, da nami upade pogumL Malo- 
-diušnoslt nas prevzame, ikio vidimo, da nals jo preimlalo v 
organizacijah in ise še ti nahajajo- raztrošeni po raznih 
krajih. Vk-ljiub temu pai naše hotenje- ne ism'e- osita'ti le 
pri dobri volji, -temlveč moramo isto realizirati 'v deja
nje.

Ker je .piosiamleanilk v temi -boju brez mloči, -moramo 
se strnilbii v stanovske organizacije ter si- poi-sikati za
veznikov v sorodnih- organizacijah, ki zasledujejo z 
nami Me cilje, za Ikateriimli gre vas pok ret, privatnih 
nameščencev.

Tudi' posamezne organizacije -so preslabe, da bi 
zmagalo sedajmo situacijo, ter rešile vtsesocijalne pro
bleme, lk-i se tičejlo naših1 vitalnih inte-res-ov.

Po številnih zborovanjih raznih organizacij je sled
njič dozoreli isiklep, d« se vse -ohislt-oječe- organizacije'nje- 
di-nijo v Zvezo- ‘ter osnujejo

Federacijo organizacij privatnih nameščencev Jugo
slavije,

ki naj bi- na nadstrankarski podlagi združevala vise do
sedanje iin! bodoče organizacije te vrste po celi kralje
vini Srbov, Hrvatov iti- Slovencev.

Na tozadevno konferenco- v Beogradu dne 18. okt. 
1925 isO dOšli delegati desetih organizaci j, ki so zalsltopuili 
skupno 16.792 organiziranih privatnih nameščencev.

Ob tej' priliki se je -konlstatiralo, dia se nahajal po na
ši državi' nadl 50.000 privatnih nameščencev, od Ikojih je 
organiziranih iklomlaj- 10—'17.000. Ni čuda, dial se olb taki 
brezbrižnosti naš položaj čim- dalje slabša, mCd feni ko 
se delodajalci združujejo v mlačne- organizacije, v uza
konjene zbornice ter dnevno pridobivajo m-a p-reimoči,

Da bode Federacija' naših organizacij uspešno za- 
-mioiglai vršifti svoje naloge, ki> jo čalk-ajo, je potrebno, da 
se vsak privatni nameščenec vdiruži v najbližjo stro
kovno organizacijo dah le te pristopijo k Federaciji-, ki 
naj b-ode -mogočna; zaščitnica interesov vseh vrst privat
nih nameščencev. Avton-omijiai doisedaj samostojnih or
ganizacij pri tem seveda ne-.sime trpeti. Alko se organi
zacijami posreči organizirati vsakega privatnega name
ščenca, zamcgla ibi'se Federactijiai opirati na -čvrsto arma
do, broječo kakih 40—50.000 -sodelovalcev.

Klat predstav'itelijica naše skupne misli hi zamogla 
pri zakonodaji) iimetdi pri-mteren vpliv ter delovati za 
doetego in izvrševanje talk ih socijailinih zakonov, ki bo
do privatnimi nameščencem' zasiguTaliii ono socijallmo sta
lišče in razvoj, -ki -mu po številu in po službenem stali
šču pritiče.

Niai tej važni konferenci v 'Beogradu, ki pomeni pre
porod: našega istanovl-kega gibanja, bi Bo je tudi naše 
društvo po predsedniku 'Zveze tov. Valentinu A. Urban
čiču' zastopano.

Da Ib-oido organizacije odvetniških in not ar sikih uvad- 
nilkoiv po Sloveniji priimlerno zastopane tudi v Federa
ciji, vabiiimlo in pozivamo vfeacega posameznega uradni
ka in uradnico po -vseh krajih, da z novim letom1 pri
glasi priistop -k

najbližji stanovski organizaciji,
ker le takrat zaimO-remlo računati1 na po vol j no udejstvo
vanje naše stroke v Federaciji, ako bodemo v n joj šte
vilno zastopani.

Da bodo tovariši in kolegimje po-učenii o gibanju 
stanovskih organizacij1 ter -o delovanju Federacije ko/ 
vrhovne instance, je potrebno, da se vsak naroči vsaj 
na naša istan-ovteikia glasila,

»Odvetniška pisarna« in »Organizator«
ter pri ifeftib aktivno sodeluje s pri-občevanjem 'vesti u 
lastnega okraja, dajanjem linicijati-vmasvetov h t. d.

V bod(§čeim' letu se bodo vršile
volitve v Delavsko zbornico.

O važnosti te naše institucije smo v preteklih letiih 
obširno razpravi j alti. 'Potrebno je-, da bode naš stan 
'tuidlil v bodoče zastopam v Delavi-lki zbornici. Da -bodemo 
složni) in jed'ini ob času valitev, je potrebno, da- smo di- 
eciiplilniranlii in vsi do zadnjega včlanjeni’ v 'pristojnih 
organizacijah, tki bodlo člalnomi dajali navodila im po
trebna p-o-jaslniilla.

Delavska zbornica se je že do sedaj, zlasti v zad
njem časlui ozirala na naše želje. Spomenice naših 
organizacij j-e s priporočilom odstopala na pristojna
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toeista to' Mia votlino pripravljena, da asa naše zahteve 
j intervenira: Izveščala je naše organizacije o važnej
ših uik repih ter se udeleževala' kongresov, katera so prir 
rejiale močnejše organizacije privatnih nameščencev.

tNiaš stoj: si še mi priborili lastne uzakonjene zbor
nice, dasii) so Ho dosegliii mlanj številni stanovi, kakor n. 
pr. phlanmlacvti in dir. Radii tega je Delavska zbornic® 
za maisi edilna uzakonjena zaščitnica.

Mezdno gibanje stopa zopet v ospredje, brezposel
no,st se veča, nekvalificirano uredništvo sili v pisarne. 
Vise to povečuje boj za eksistenco. Pri temi pa se mno
žijo

gospodarske in posredovalne pisarne
in se delijo tozadevne1 koncesije po največ visokim po
litični iml uradnikom, ki so predčasno stopili v pokoj. 
Le-ti veča je niašo brezposelnost in vplivajo na znižanje 
plač, s tenu, da odjemi jejo od'vet n iške im notarske 
posle in sicer po maJjiveč ono delto, ikiatero navadno iz
vršujejo takozvani isoticitatorji. Na ta način se zmanj
šuje delo po odvetniških iinl notarskih pisarnah in s temi 
pdtrelbla po kvalificiranih uradnikih. Da to povečuje 
tsoci jatno bedb in sili’ n a š e o r g a n 1 z a c i j e 
n a o d '1 o e e n b o ji iprotit temu opa-netmiu sovražniku, 
mami ni 'treba še posebej povidarjati, Visa ta im neb roj 
drugih vitalnih vprašanj pa spadajo predi Delavsko 
zbornico, da se potonil iste1 doseže remedlura ter zboljša 
nevzdržno stanje odvetniškega in notarskega, uradiništva.

Tudi
pokojninsko in bolniško zavarovanje

m,ora zainteresirati vsakega ‘odvetniškega iln notar
skega uradnika. Podrobnosti bodo n atol jasne le, ako 
se s teto vprašanjem intenzivnih baviimo. Res so toza
devni prilslpeviki' za nas težko' breme. Todiai če v slučaju 
bolezni upoštevamo v ii-oke zdravniške honorarje, draga 
zdravila, imoramo bolniško zavarovanje imenovati ven
dar mašo đ’cbrotnieo, katera natal v bolezenskih dinevihi 
iln vi sil lučaju smrti. daje tiudiii denarne prispevke. Do
brote pokojninskega zavarovanja pa so v zadnjih letih 
pričeli' vživati že nekateri naši čllami im njiih vdove. 
Skroimlnl so isiiicer ti dbhodklil, vendar je nekaj', pred letom 
1<M)9 ni' bilo nič. Oni pa, ki so bili po letu 1909 zavaro
vani, pa so prispevke pri zavodu dvignil k Obžalujejo 
prenagljeni korak, ker ne dobivajo' sedaj nič ali' pa 
zmlanjšaino pokojnino.

Mlajša generacija, ki bode zakonitim1 določilom' 
pokiojbilniskega zavarovanja zadostila, pa ilmla nado, dn 
bodle — vsaj po sklepih zadnjega občnega zbora — pre- 
jemialla nad 22-000 Din letne pokojnine.

Nič mi človeku dražjega na svetu kot življenje. 
Radii tega branimo Mio dd isk,rajne meje. Za to pa mo
ramo skrbeti' za sredlstva, ki bloidb življenje otoogočala 
tudi vi onembglosti, da si življenje podaljšamo ter osi- 
guralmb za oniii čas, ,k!o mami bodlo moči' pešale ter bodemo 
za sliužblo nesposobni'.

Povdiarjati pa mOraJmlo ob tej' priliki', da ise iimlatmto 
za vise uzakonjene pridbbitve, kakor pokojnimliko in 
bolniško zavarovanje, delavni' čas, medeljisj^i počitek 
itd. zahvaliti prizadevanju naših organizacij in požrt
vovalnosti' naših iprcdbbjevmikov. Brez njiih hi tudi te 
skromne pridobitve za privatne uradbilke ne bile nikdar 
uzakonjene.

Radi tega pa je dolžnost nas vseh', da posnemamo 
naše prednike ter nadaljujemo pričeto plodom osno delo.

Največ j a zapreka za u-pešuo delo va,n je organ izaci j 
je icnio ogromlnoi število privatnih malmleščemeev, ki se 
organizacijami odtegujejo ter prekrižainlih rok gledajo, 
da isle posamieznikiii žrtvujejo za sklupndst. Ko pa so 
uspehi lizvojevanil so ti neorganizirane! prvi, ki se z 
njimi n,ai račun organiziranih1 tovarišev okoristijo.

Da ne ibodb tovtarlši .iz 'dinugiih strok kazali na, od
vetniško in motarsko uradlništvo, da je isto v vrstah 
nezavednih, temlveč da 'bode isto glede organizacijske 
sbliidarnostii lahko' vsakemu za izgled, ponovno1

pozivamo,
da »e vsak neorganiziranec z novim letom 1926 vpiše v 
pristojno stanovsko organizacijo. Naše člane pa prosi
mo, da nalml isporočei»iimeu.a! vseh onih, ki se teimU pozivu . 
ne bi odzvali, da jih zahelježimo v poiseben lilmteuilk ter 
že sediajl izjavljamo, da takih neorganizirancev ne bo-, 
demo priporočali ne v službe, no siteer.

Tridesetletni službeni jubilej 
Dragotina Gilčvert.

%

Ni' praznik, predrage mii, naše' življenje,
Življenje naj' bode tl delaven dan!
Od zore idlo mraka rosan in po tail 
Til lajšaj1 iln slajša j človeško trpljenje!
Ne plaši se znoja, ne straši ise boja,
Saji moško dejanje krepčaj e moža,
A pokoj1 .mu zdrave moči pokonča.

Na to kitico našega gorišikega slaVca Simona Gre
gorčiča sem se spomnil, ko sem zvedel, da obhaja dne 
14. oktobra 1928' moj dolgoletni prijatelj itn tovariš 
Dragotin Gilčvert, sedaj pisarniški ravnatelj v 
Mariboru, svoj 48 rojstni dan in dne 1. decembra 1925 
30-letnico svojega: i-lužbovanja kot odvetniški uradnik. 
Kako dolga daha že sama na sebi, tudi če ise jo preživi 
v najprijetnejših razmerah, kakšna pa šele, če jo človek 
prebije po odtvetniških pisarnah!

Koliko razočaranj lin britkih izkušenj, koliko odijoz- 
nosti! v izvrševanju službe, ako se jo hoče vestno in v 
intereslu' pisarne opravljati! 'In slednjič nehvaležnost, 
katere je bil deležen še skoraj' vsak odvetniški uradnik, 
Iko je zapuščal pisarno1, kateri' je žrtvoval svoj urni in 
energijo, svoje moči in glavni del svojega življenja. 
Nobena čuda, če so taki uradniki, ki vztrajajo 30 let po 
odvetniških pisarnah, naravnost ibele vrane.

Že ipo prvih izkustvih po naVadi mnogi, kolegi raz
očarani obrnejo hrbet temu negotovemu staluu1, videč 
svoje starejše tovariše zapuščati pisarno izčrpalne, brez 
sredistev iln popolnoma nepreskrbljene za starost. Poišče
jo isii v1 drugih strelkah bolj sigurnih in hvaležnih ..služb, 
kjer je njih trudi primerno nagrajen in so na starost 
preslkrbljleni. Začudeni gledajo razni bančni ravnatelji, 
tajniki denarnih zavodov im drugi dobro situirani urad
niki na svoje mekldamje tovariše^ ki so si izbirali! za svoj 
ideal i-lnžlbo v odvetniški pisarni ih tata vztrajajo v 
jušnih in oblačnih dnevih.

Gorenji citat se v celoti nanaša na vse one trpine, 
ki zasledujejo v prvotno izbranem poklicu smotreno 
svoj živi jenski cilij' ter se istega oklepajo z vise 'ljuibeznii- 
jo ih neverjetno energijo. Bollji kot kje dlmgod je po
trebna ravno pri advokaturi vSejstranskai maobrazba, 
posebna spretno 4, pri teta pa siamiazatajevanje, jekleni 
žiivei in naravnost Jobova potrpežljivost. Uradnik, ki 
nitmuf iteh svojstev, ni za ta težek in delikaten stan, je 
slab pomočnik svojemu boju. Kdor pa je v tem boju 
vztrajal dolgih 3io let, t. j1, celo povprečno človeško živ
ljenje, ta zalsiluži pozornost višaj pri svojih kolegih.

Delu čast, vztrajnosti priznanje!!
*

Bilo je, če se ne tootimi, majnilka leta 1899, ko je 
vstopil! v znano narodno gostilno »pril Petelinčku« v Go
rici v Nunski ulici, vitek, visok mladenič, precej ostrih
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potez im črnolas kot Spanj olec. Vsedel se je sajn k okro
gli mizi, miairočdl pol litra »briiea«, nažgal1 vržinko in se 
zatopit v gorniški časopis sSoča«. iNii- se mudil baš pre
dolgo, plačal je iln 'ko je ošvignil' s srepim pogledom 
naše omizje, je z dolgimi koraki odšel. Nifcdo ga! ni po
znal in še nifcdlar videl v Gorici, (bili je tujec. To » 
ugotovili že na) prvi' kip, iker ni bilo v navedi pri domai- 
čimiih, da ibi si naročali kar hikratu pot 'Hitra, močnega 
brina, temveč te po ukvartinčkih« {če tudi po več zapo- 
redloma). Ko je tujec že odšel, nam je bradati tovariš 
Jože Blaž o katerem n&rno dolgo vedeli, ka tero od'obeh 
imen je 'krstno in katero priimek, ker se je vedno pred
stavljal, da je njegovo ime Blaž, Jože da se pa piše, — 
pojasnit, da je ta Ibtedi mladlenič bodoči pisarniški vo
dja obsežne Dr. Staničeve' pisarne in da je ravno prišel 
s Štajen kcga z najboljšimi tipjl ter nastopil službo. Vsi 
cmo billi takoj jedrni v mnenja, d® j® škodiai fanta' da 
je prišel v Dr. Staničevo pisarno, kjer ga čaka veliko 
razočaranje in n konečmo pril d'anib razmerah ne bo 
kazalo dlrugega, nego zapustiti zopet solnčno' Gorico in 
vrni'ti se z eno izkušnjo bogatejši v zeleno Štajersko. 
Dr. Stanič je bil siber znan kot sloveč odvetnik im iz
vrsten govornik, ki je imlet veliko pii-arno in zaposlenih 
vse . polno uradnikov; vedeli smo pa tudi, da je mož 
»sitne« naravo In da >se uradništvo pri njem hitro menja. 
Zlasti je stavit naravnost velikrmsfce zahteve na pisar
niškega vod jo im nil imic še1 videli takega, ki bi mu bil po 
volji in kos njegovim zahtevam, pa tudi; ne, ki bi bil 
vztrajat pri ujemi eno leto,

iMii Goričami se kajpada, dobro' poznajo« vse Dr. 
Staničeve lastnosti, nismo potegovali za' službo pisarni
škega vodje pri njem, zato je Dr. Stanič z blestečimi 
ponudbami privabljat uradnike s Kranjl-ike in Štajer
ske. 'Fa tudi ti so ,ga razočarani zaporedoma zapuščali, 
zaito r'itno smatrali trudil našega novega tovariša za zo
petni' »'Versuchsikaniinehen «.

* ' * **
Do leta 1890 se je v Gorici večinoma po vseh uradih 

luiradbvalo italijanski in nekoliko nemški. Šele z uvedbo 
novega civilnopravnega1 reda leta 1808 je dobita sloven
ščina vstop v sodni ji.,ke uirade. Dr. Stam'lč je bit takrat 
v najlepši moški dobi. — kakih, 4.r) tet — in na vrhuncu 
svoje sreče 'ih stave. Kot talentiran jurist je vodil z vso 
ognjevitostjo vztrajno in brezobzirno boj- za «1 »venski 
jezik. Naravno, id'ai je bil vsled tega pri uradnikih, ki so 
biilii po ogromni večini tu je narodnosti, obsovražen 'im da 
je imela njegova pisarna povod težko stališče. Ker ‘pa 
je imel zaslombo na Duna ju, uo se ga uradniki tudi ze
lo ib ali, ljudje pa so, poznavajoč njegovo neizprosno 
naravo naiprami uradnikom tu je narodnosti1, kar je oso- 
bito ugajalo v takratni dobi narodnega gibanja, radi 
zahajali v njegovo pisarno. Opažalo se je zlasti ob trž
nih) dlneviih pravcato romanje kliijentov v Dr. Staničevo 
pisarno, ki se je biilai mahoma razvila v eno največjiih 
na 'Primor kem.

Dr. Stanič je zelo dosti, potovat in vedelo sie je v 
Goriči, da je prepotovat že četo Evropo in da je zlasti 
rad hodili na Francosko. Naš nov tovariš Gilčvert naun 
je tudi kmalu' po nastopu stužlbe povedal, da je njegov 
šef :za nekaj mesecev odtpotovat menda na Švedsko ali 
Norveško in da imn je izročil na odgovornost veliko pi
sarno1, ki je povsem drugače vodjema kot štajerske. — 
Obupaval je čestokrat, zlasti!, ker m'u je šef zabieiil, da 
mora to velikansko pisarno, Iki je bita menda precej 
zanemarjena, spraviti do njegovega povratka zopet v 
red. Iu to niihillo ravno lahko za novega uradnika, ki ni 
poznal ne razmer, no Italijanskega jezika in vrhu tega 
odi šefa ni imel najmanjših navodil. Spominjam se še 
dobro, ko sem! prišel večkrat v pisarno, 'kakšne velika,u-

i-ke arhive z zmešanimi akti je imel Dr. Stanič im koliko 
debelih ekspenzarnih knjig je ležalo po raznih pultih, 
da me je kar zona 'Spreletavala, ko sem1 vse to gledali in 
mislil, če bi moral jaz kedaj tako breme vzeti na svoje 
rame.

Zdela se mifi je tal pisarna kot kalk Avgijev hlev, za 
katerega očiščenje bi bilo treba Heraklesia po' uma in 
živčevju im dvomit sem, da bi ta takrat navidezno tako 
šibki Gilčvert mogel to zmagati. Pa ,motili tsem »e ko
renito.

Gilčvert se je lotil s silno energijo čiščenja in ure
jevanja in ko seiml pozneje zopet prišel v pisarno, se ni
sem mogel dovolj načuditi taki 'spremembi' im lepemu 
redu. Seveda je ibillo v 'tej pisarni nešteto njegovih čez- 
uradmih in nočnili uir, ker, če je hotel zmagovati delo, je 
■morali ostajati v pisarni čez uradne ure in jo poi eeati 
tudi po noči. Keidaj je imel čas učiti se poleg tega še 
italjainščine, brez katere tudi mi bilo miogočo izhajati; 
mi je še danes nerazumljivo. J az sami sem bi l takrat še 
stenograf v pisarni Dr. Frankota iu sem z dragimi to
variši vred občudovali Gilčvertovo energijo,in požrtvo
valnost za pisarno ter se nisem ravno strinjal z nazori 
o čezurnem, osehito ponočnem!, uradovanju. No, pozneje 
ko se,m postal sami vodja, če tudi skoraj nove in urejene 
pisarne, sem moral tudi sam svoje mnzore menjati, ker 
niseimi boljše godalo. Ce sem hotel, da pisarna funkeje- 
nira, moral siem, kakor tovariš Gilčvert, delati čez urad
ne ,u,re in neštetokrat tudi ponoči.

Dat se povrnem zopet k Dr. Staničevi pisarni, moram 
omeniti, da smo bill po preteku leta na sploh vsi raz
očarani: Gilčvert je vztrajal pri Dr. Staniču* kojtegal so 
se ,sicer visi bali.

Seveda' je začet veti z Giitčvertomi v pisarni tudi drug 
veter. Opažati n,i bilo le reda pri aktih im knjigah, mar
več tudi pri osobju, ki je postalo točno itn disciplinira
no. Gilčvert je dtržal v ipisami naravnost. vzorno' eviden
co in eksekucija, to najvažnejše odvetniško' delo, je 
prišla do svoje veljave. Začel je razvijati svoje talente 
v dotedaj' zanemarjenem izvršilnem referatu im ni čui- 
da, če je pislairna1 zaslovela1 po celi deželi1, da1 j® najboljša 
za 'točno iztirjevianje. Gilčvert je' bit priznan tudi pri 
sodnikih in odvetnikih in na glaBh kot najboljši pisar - 
niški' vod ja, naravnost špecialist pa- za izvršilne zadeve. 
Ko je leta 190B1 prevzel Dr. Staničevo pisarno gosp. Dr. 
Treo, je prevzel tudi Gilčverta kot pisarnovodjo, čegar 
zvezda 'tudi v tej' pisarni mi zatemmeila, za kar je naj
boljši' dokaz pohvala', ki' sem jo večkrat sam' ču'l iz ust 
njegovega: šefa, da je njegov pisarniški vodja nepre- 
kobljiv. Če omeniml še njegov brezhiben nastop, do 'ka
terega mu ni' v mlalli meri pripomogla impozantna! pe- 
staiva, sem' le površno naslikal vrtine našega nawtav'ljen- 
cakot odlvetniškega pisarn iškega vodje. Moral bi še do
sti napisati, a za enkrat se omejim na kraitlko lastno in 
splošno sodbo, dat je on mož ilzvanredne intelligence in 
zmožnosti v te ji svoji kakovostni

Hočem isle nadalje dotakniti nekoliko njegovega za
sebnega življenj® kot gospodar in dlnužabniik.

Kot inteligenten im priden mladenič, je Gilčvert v 
onih pičlih urah, ki si jih je miogel privoščiti za oddih, 
vodno bi razmotriival tudi gospodarska vprašanja, zla
sti je iline'1 vedlno pred očrnili svojo prihodu jost. Razprav
ljali je O' tem predmetu vedno poleg stanovskih zadev ;n 
delal načrte za, bodočnost. Če je bil tudli prepričan, da 
je dober pisarniški vodja naravnost duša' vsake pisarne 
in da i® <>d njegovega delovanja več alti manj odvisen 
obstoj liste, je po drugi strani tudi vedel, da človeški 
živci enkrat opešajo, in da postane s tem momentom! tu
di najboljši' »uradnik svojemu šelfu Ibalaist, in dal se ga 
skuša znebiti na ta ati oni način. Dd Ibi mu ne bilo treba 
past i 'komu v breme1, začel je štediti' in je 'Spravljal visiak
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zaslužen krajcar, pokier ,ni »prihranki kupil v Bukovici 
v bližani Gorile© l epo aromdlirano posestvo, kamor se j e 
hotel preseliti, ko bi ne mogel ali1 hotel biti več v pi
sarni. Investiral je lepe denarce v to posestvo in bil je 
'vedno main je ponosen, češ, to ibo moj' dom kot vpokojenec- 

Kot družabnik in tovariš je bil Gilčvert na Go
riškem vedno priljubljen, zlasti Iker je bil zelo veselega 
značaja iin kavalir skozi, in skozi; živo so mi še v spo
minu lepe urice, ki sva jih skupaj prebila. Sprehajala 
sva se čestokrat po lepi gorišfcii okolici, zlasti po Brdih, 
in se vračala včasih prav dobre volje domov; če se ni 
nama zdelo potrebno poseliti še kavarno Schwarz ali 
Evropo, 'kjer sva se na zelenem polju (na biljardu) po
skusila. Dogodilo se nama je tudi, da so naju slono
koščene krogle silo malo ubogale in dal so vse drugo 
počenjal©', nego se zadevale druga ob drugo, tako da 
sva morala prezgodluje ure in ker nisva ‘hotela zamuditi 
pisarne, prekiniti partijo kot neizvojevamo.

Nad'al je moram še' zelo pohvalno omeniti Gilčvertovo 
udejstvovanje kot narodnjak in na: društvenem polju- 

Takoj po svojem prihodu v Gorico je vstopil kot 
član v vsa narodna društva, ki slo takrat že obstojala, 
kot »Sokol«, »'Čitalnica«, »Bralno in podiporno društvo«, 
»Kmetijsko dlruštvo«, in ko se je ustanovilo pozneje 
»'Pevsko in 'glasbeno dlruštvo«, je seveda1 pristopil tudi 
k temu. N:i pa bil! le plačujoči član, marveč po večini v

vseh društvih tuji odbornik po največ tajnik ali bla
gajnik in prii pevblkem 'budil pevec. Bil je tudi1 izvaljen 
članom Gospodarskega sveta v Bukovici, kot občinski 
odbornik občine Vrtojba, kjer je- imel posestvo in na 
katerem -se je bavil z vinarstvom in z živinorejo do 
izbruha vojne. Znamenje tedaj, d'a so imeli tudi1 sosedjo 
njegovega posestva itn njegovi soobčani vanj zaupanj©'.

Svetovna vojna- tudi njemu ni prizanmesla. Iztrgala 
ga je najprej iiz njegove nove domovine in ga vrgla v 
splošni metež. Kjegov dom in lepo izdelane vinograde, 
'travnike in gozdie pa je uničila popolnoma. Gledal sem 
te ruševine An žalost me je obšla. Lepe velike hiše in 
stale z moderno napravljenimi svinjaki, vinogradov im 
gozda ni v-eč. Od stavb štrli le še nekaj' zidovja Iz tal, 
vinogradi1 so opuistošeni inlkaikor travniki polin velikih 
jam, kii so jihl izkopale granate. Da se žalosten utib pove
ča, je sreda, posestva še vojno pokopališče, kamor so 
polagali! Avstrijci svoje padle junake, menda nekega 
artilerijskega polka, 'ki je v onem, sektorju operiral.

Tovarišu Gilčvert u nii bilo uL-ojeno uživati lepega 
posestva — sadov dolgoletnega in napornega truda, kaj
ti vojna vihra mu je uničila vse.

Ker nii rojen na Goriškem in ni italijanski podanik, 
mu itali jamska villaJda tiuidii- ni prilznalai niti beliča vojne 
odškodnine, talko d® svojega nekdanjega doma in po
sestva' na; Goriškem! ni mogel zopet vzpostaviti.

Dragotin Gilčvert,
predsednik Društva odvetniških in notarskih uradnikov v Gorici (14. X. 1905).
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Kljub vsem 'Viharjem, ki iso 'šili 'preko njegal, ni klonil 
dluibom, marveč lotil se je po vojni z vso vnemo in na
ravnost mladeniško silo svojega poklica ter vstopil v 
pisarno po celi Sloveniji znatnega odvetnika gosip. Dr. 
Pranja Rosimiai v Mariboru, v kateri pisarni je še dan
danes in sicer po smrti prvotnega šefa pri nasledniku 
g. Dir. Vurniku Rapotcu.

Predmo preidem h koncu, moram omeniti najvažnej
šo in najilepšo lastnost oziroma zaslugo našega tovariša 
Gilčverta in sicer ono, kii mu brez vsakega dvoma gre 
za njegovo dlelovanje na polju stanovske organizacije

Nedlostalje mlii besed, da bi pravilno označil in ocenil 
to njegovo delo, rečem le: »Klobuk doli pred takim to
varišem!«

Ko je prišel Gtillčvert v Gorico, se nismo še pravza
prav zavedali svojih dolžnosti do stanovske organiza
cije im začel je on orati ledino. Vedno im povsod je pov- 
dlalrjal veliko važnost stanovske organizacije, brez ka
fer mi misliti, da' bi dosegli svoje pravice, itn bodrili' 
nas je mevmomo do združenja. Kakor je število sloven
skih odvetnikov naraščailto, tako se je naravno množilo 
tudi število uradnikov im Gilčvert ni miroval, dokler se 
ni ustanovilo društvo. Pri ustanovnem občnem zboru, h 
kateremu smo bili povabili tudi' tovariša Ivana Bovho, 
tega Nestorja Društva odvetniških in notarskih uradni
kov na Štajerskem; smo izvolili enoglasno tovariša 
Gilčverta predsednikom!, katero funkcijo je obdržal, 
doktor je društvo obstojalo. Po njegovi inicijativi se 
je doseglo lepe vspebe na stanovskem polju, izmed ka
terih' naj bo omenjen popolem nedeljski in prazniški 
počitek, kil je veljal prej kot neizvedljiv, izboljšanj? 
plač 1.1 d. 1 Id. Polagoma je dosegel, dat se je prene
slo iz Celju oz. Ljubljane v Gorico tudi uredništvo sta
novskega glasila »Slovenska pisarna«, katero je tudi 
on sam1 urejevali ilin izdajal. Sodelovali: so sicer pri listu 
razni odvetniki, kondpijenti in tovariši, vendar je pa
dlo glavno deilo im odgovornost vedno na tovariša Gilč
verta, kii je vkljub neprestani' zaposlemnosfi v veliki pi
sarni, pri družini in posestvu, katerega je obdeloval v 
lastni režiji; še vedno našel čas za delo pri stanovski 
organizaciji. Občudovali smo njegovo pridnost in nje
gove jeklene živce, da je bil v istdnu zmagovati toliko 
dela, in neštetokrat sem čul iz ust priznanih strokov
njakov hvaliti njegovo energijo in nesebičnost v lem 
pogledu-

Da min je skupni stanovski blagor pri sreu, je to
variš Gilčvert) dokazal v polni meri po vojni, ko '-e je 
zopet povrnil v svojo domovino. S tako kvalifikacijo, 
kakoršno ima on, bdi mu gotovo ne bilo težko dobiti za 
svojo osebo ikborpo in dobro dotira.no mesto, vendar 
on ni miroval in se ni vstrašil ne dela ne boja, dokler 
mi zopet svojih tovarišev in tovarišic na novo organi
ziral in tudi m njo dosegel enake ugodnoKt.ii kot zase. 
Mislimi, da mi mi treba omenjati obilo lepih vspohov, 
ki jithl je dosegal, kajti' živo morajo biti še vsemi v spo
minu.

Ko zaključujem te površne spomine na našega to- 
vanišaHslavljenoa, mislim, da govorim iz srca vs3h tova
rišev, alko mu želimi, da bil nam ostal še dolgo vrsto let 
čvrst tn dober tovariš, kakor je bil dosedaj.

Vam pa tovariši % tovarišice priporočam, da si ga 
vmimete v vzgledi kot tovariša strokovnjaka, osobito pa 
kot delavca na polju stamovske organizaci je.

V Gorici, meseca oktobra 1925.

Tonca Klavžar.

Konferenca 
v Beogradu.

Konferenca organizacij privatnih 
nam.iCeucev iz cele onavr.

„ Umiranje „Federacije organizacij 
privatnih nameščencev".

'Po dolgotrajnem delovanju v praven konsolidacije 
gibanja privatnih nameščencev je bili v zadnjem, času 
'V tern oziru storjen znaten komik naprej. (Dne 18. okt 
1926 se je vršila v Beogradu konferenca vseh organi
zacij privatnih nameščencev, ki obstojajo v .naši državi.

Pio svojih zastopnikih «o se konference udeležile 
sledeče organizacije: Organizacija zasebnih natmešeen- 
oev Slovenije Ljubljana (lOZlNS), Shvez bankarskih, tr- 
govačkib i iindnsitrijsklihi čitoovnika Jugoslavije Beo
grad) (ISIBTIIC), Savez bančnih činovnika i namešteaika 
Jugoslavije, (Zagreb (SlBiOINiJ), Savez privatnih name- 
štenilka Jugoslavije Zagreb (SPNJ), Savez trgovačkih 
pomočnika i privatnih činovnilka Beograd (STPIPĆ), 
Udruženje bankarskih osiguravajučih trgovačkih i in
dustrijskih činovnilka INovii iSadl i(UBIOTIIC), Udruženje 
bankarskih čimovnika Beograd (UBiČ), Udruženje trgo- 
vaca-patmikal u Kralj SHS, Zagreb (UTP), Udruženje 
trgovačkih maimieštenika, Bela Ctfkva, V ojvodi na (UT N), 
Zveza društev privatnih nameščencev Slovenije Ljub
ljana (ZDPNS).

Pio teh orgiahiiZacLjalbi je bilo na konferenci zasto
panih skupno 15-792 privatnih nameščencev, kar zuaoi 
zelo lepo število, če se upošteva; da je od 50.000 privat
nih nameščencev v našii državi organiziranih komaj 
16 dč 17.000.

Na konferenci so bile razen 'tega zastopane tudi 
sledeče oblast i:, institucije in korporacije: iMimistarstvo 
soeijalne politike; MimistaPsItvo pravde, Središnji ured 
za osdgmramje radlniika; Pcnzijoni zavod za nameščence; 
Bolesmička blagajna »Merkur«; Centralni sekretarijat 
radničkih Ikomorai; iZaigrebačka Radnička komora, i 
Ujedlinjenje Radnički Sindikalni Savez Jugoslavije.

Konferenco je v imenu sklicateljev otvoril Vladi
mir Pfeifer, predsednik Saveza privatnih nameštenika 
Jugoslavije, kateri' je poleg Radomira Arandjeloviča 
(SfBTHiC) i Valentina A. Urbančiča (ZDPN), ki sta bila 
obenem z njim izvoljena predsednikom, tudi vodil kon
ferenco. Razvem omenjenih ,sk> bili v biro Konferenc 
izbrani še siledteči: Jovan Gager (SBTIIC) im Fadil Kur- 
tagič (SBČIN1J) kot tajnika, ter Miilorad Mirovič, 
(SBCilNJ) in Branko Solarič (ISTPLFČ), kot overovate- 
lja zapisnika.

Poleg referata Fadile Kurtagiča o »Akciji za konso
lidacijo pokreta privatnih nameščencev Jugoslavije«, 
ki je bil' najvažnejši, <so bili podmešeni še sledeči refe
rati':

I. Zakonita delavska zaščita. Ta referat je pod tesel 
Stjepam Colper (SPNJ). Govoril je o sprovedbi obsto- 
ječega delavskega zaščitnega zalkonodajstva v naši dr
žavi! (Zhkon o zaščiti delaivoev, Zakon o inšpekciji' dela 
i. t. <L> in o zakonskem reguliran ju službenih odmošajev 
privatnih) nameščencev 1 razširjen je in izboljšanje Za
kona o trg. nameščenci^ iki velja za Slovenijo in Dal
macijo).

II. SocUoino zavarovanje. O tej 'točki je ref eri ral 
Fadiill Kurta,gič (SBCNI). Razpravljal je o vprašanjih, 
ki iso v zvezi z zavarovanjem za slučaj 'bolezni ib. i e- 
zgode, za zavarovanje za brezposelnost in z zavarova
njem za starost, onemoglost in smirt (razširjenje in iz
boljšanje Zakona o pokojninskem zavarovanju privat
nih nameščencev, ki' j© v veljavi v Sloveniji in Dalma
ciji).
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III. Davčna bremena. V tem referatu je Vlad. Pfei
fer tStBNI) obširno kritiziral -naše davčno zakonodaj- 
stvo, posebno pa out del!, kli se nanaša na privatne na
meščence.

IV. Delovno tržišče. 0 ‘tem predmetu fini «ice.r po
sebno z ozirom na priv. nameščence je re-fer-iral Rado
mir Aran-ii jelovi^ (SBTTĆ). ‘Govoril je o gospodarski 
stagnaciji, brezposenoleti privatnih nameščencev, o pri
vatnih trgovskih šolah, o reformi' strolkovne izobrazbe 
in tujih delavskih močeh.

Po vseh >teh referatih' so bile' predložene resolucije, 
katere so se predale posebnim komisijam1, ki so o njih 
'Obvezno razpravljale, nakar so bile 'dišite ottf plenuma 
konference sprejete.

O teh resolucijah bodemo naknadno poročali. Da
nes želimo govoriti saimo o najznačilnejši resoluciji, ki 
je 'bila '.sprejeta z ozirom na V. točko* dnevnega- veda; 
o jedioistivlu organizacij priv. nameščencev,.

Ta resolucija nalmreč določa, dia se v isvrho -kousio?i- 
dacije pokreta priv. nameščencev osnuje »Federacija 
Organizacije Privatnih Nameščencev Jugoslavije« kot 
provizorna in začasna enoita JO iM^lm-ga organizacijske
ga njedinjenjai privatnih nameščencev cele države.

Te enoto organizacij predstavlja njen vrhovni' ur 
]>ravnili organ: »Centralni miedorganiZačijiski odbor«, ki 
je po Zemeljski Konferenci najstare jše upravno telo 
federacije. V Cent rail n i Me-( !o rganirziaci .ji 3k i Odlbor po- 
šLje vsaka organizacija, ki se priključi federaciji, po 
enega delegata. Izvrševatnlm organom Centralnega 
Medorganrizacijskega Odbora smatra se: Ekselkiutiva
Centralnega Medorganizacijiskega Odbora, ‘ki sestoji 
iz onih zastopnikov Saveza privatnih nameščencev Ju
goslavije, Saveza Bankovniih Činovnika i Namještetliik-a' 
Jugoslavije in Save-z Bankarsik'ih TrgovaSkiilh i Indu
strijskih Cinovn'ika, ki kot delegati v Centralnem AteJ- 
organizacijskem; Odboru vrše svoje funkcije.

‘Ekselkiutiva te provizorične federacije mora n ajda- 
Ije v roktu 6 mesecev izdelati osnovo ujedamjenja po
tem; Statuta pravilnik in poslovnik (bodočega ujedlin- 
j-enegai Saveza Privatnih Nameščencev Jugoslavije. — 
Celi ta po Eksekiuitivi izdelani načrt -mora biti potom 
njenih organov poslan vsem organizacijam1 privatnih 
nameščencev v državi v svrho prediagdnja izprememb 
in dlopollntiil. Po, vsem tem se Ima sMicati- Kongres Uje- 
dinjenja Organizacij Privatnih Nameščencev.

Vprašanje Bledeža centralne nprave bodočega uje- 
dinjienega Saveza priv. nameščencev, kakor tudi vpra
šanje njegove mednardne ordjentadje in odnošaje na- 
pram delavskemu sindikalnemu -gdlblanju, mora rBŠiti 
kongres -Ujedlilnjenj-a Z nadpolovično večino glasov.

Pri item se otoeneml naglasu, da1 §e ima ujedihjenje 
privatnih luatoieščenoev cele države isprovei^i tako, da 
se oblastnim organom; njedinjenega Saveza omogoči 
večji delokrog v praven organizacijskega delovanja ih 
is« mora) v zvezi « tem' navedenim organom staviti na 
razpolago 'tudii večja finančna svota. Ujedinjenii Savez 
Privatnih Nameščencev Jugoslavije se mora držati 
smernic razrednega bojia in mora v polni meri, obdržati 
princip neodvisnosti' od vseh političnih strank, a vse 
svoje delovanje mora osredotočiti m'a pospeševanje in 
čuvanje ekonomskih in socijalniih interesov svojih čla
nov.

iS temi isklepii konference je izvršene zgodovinsko 
delo, kii more postati, meja v usodi' pokreta privatnih 
nameščencev.

O nadaljinem razvoju konsolidacije v pokretu l>ri- 
vatnih nameščencev bodemo v glavnih potezah prihod
njič poročali, podrobnosti pa se bodo proučevale na od- 
borovtih sejah:
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Privatnim nameštenicima 
i n| iti o vi m organizacijama!

TJ -doba teške elkoinomi-lke situacije: m vreme neza- 
pamčetie ibes'posliice; u dolba, kad,a poslodaveii i vlasto- 
d'ršci stalno jiurišaju na tek ovine tešlldilh borava -radii ičke 
klase; -u vreme besposliee, redukcije i1 snizavanja plata
— sastali bu se dlainašnjeg dana predstavnici' — na žalost 
mnogo trojnih — organizacija privatnih nameštenika, 
na svojo j- II. Zemalj-slkoj Konferenci', da razpravlja ju 
o situaciji1, u 'kojoj se ptiivatni naimeštenici naše zemlje 
nalaze i, o merama, koje bi trebiailo poduzefi, da se ta 
siluafc-ij-a —1 ko ja je rdj-ava- — popravi.

Razpravljajoči o tome, naročito eu položili važnost 
na provedlbn radničke zaštite ii socijainog osiguranja, 
pa su ko ust at o v ali, da se postoječi zakoni ne sprevoda, 
a da naročito specijalhe potrebo privatnih namešteniika 
u pogledtu regulisanja njihovih službovnih odnosa nji- 
ho-vog o-bezbcdjcnja u starosti, iznemoglosti di smrti niso 
gotovo nlik alkov im zakonskim odredbama podmirene. 
Isto ovo ikonstato'vai'il sni i' kod ocene situacije- na1 radnoj 
pijači i to naročilo u pogledu zbrinjavah ja neuposlenih 
privatnih nameštenika, či-ji je broj — zbog prilvredne 
stagnacije i s njoim spojene redukcije nameštenika; 
zbog istovremenog prodUžavanja ra-dnog vremena; zbog 
istovremenog pro-dužavainja radno-g vremena; zbog ne- 
n-eprestanog Ibiacanja vetdlkog biroja- rdjavo spremljane 
radne snage po mnoigoibroj-nim privatnim trgovačkim 
škotama mai radlnu pija-cu; a najzad u ne rnaloji meri i 
zbog nadiranja veliko® ibroj-a iinostranih nameštenika, 
preko naših ze-mail jskiii gr arnica — u neprestianom pora
stu. iSve u sv emu konstatovano je-, da se zakonska zašti- 
ta i i-ocijai'ino oadiguranje u na la nedov oljno- J da se ono
— u koliko ga,l im-ade — sabotira, a da merodavni nis-u 
poduzelii ni- najlpotrebnije korake, da široke radničke 
stojeve bar doneklc zaštite- makar i saimo od najtežilh 
po-silediča pri vredne krize.

No, me samo- to!
Konstatovano je, što više, dal, i pored takove teške 

situačije u životu rudnika t nameštenika, po-reski tereti
— i izravnii i, nezravni- — tako pritišču- sve pot-rošače, a 
privatne nameštenilke- ponajviše, d'a pretil ii opastnoid, da 
se ne saimo njihov minimum zarade dOskora upravo u 
50%, od eitrane države i, občima — n vidu izravnib i! me- 
izravnih po reza, prireza, cariina, potrošarina i ilniih daž- 
bina — konfisfcuje, več da se i potrošačka moč najširiih 
narodnih slbj-eva uništi-, a s -time ujtedno ii prodUkcijone 
moigučnostl isvedu na minimum.

Oce-njujiuičii tu i taikovu- isituaciju, u koj-oj se oko 
50.000 privatnih nameštenika* zaje-dno sa daljnih o ca 
pola mili jona radinika; nalaze, delegati od desetoro or
ganizacija) - kojii su na (konfe-renciji predstavljali- 15,792 
orga.nizovana- privatna nameštenika od! oko lfi—17.000 
njih, udiruženih u raznimi organizacijama, došli- su do 
zaključka, da se izlaz iz te situacij e može načt samo 
islmišljenim! -boirbenim naistoj-anjem1 na sivim; poljihna 
kllaimih poitreba ra-dnifcai t nameštenika. Uvidj-ajuči to, 
konferenca je- ujedno i -našla, da -se snviBljena borba mo
že Ida vod-i' samo preko j-aikih organizacija, a -da je za 
njihovu jakost potrebna- jedna predpostavka, a ta je: 
organizacijono jedinstvo!

Radi toiga je i, konferenca dešla -dto odluke, da sme
ta priktupi obrazovanju pri vremen e zajednice svih za 
sadla -samoitailnib organizacija privatnih namešteniika), 
pod imenom-;

»Federacija Organizacija privatnih nameštenika 
Jugoslavije«.

Ova federacija treba, da nam -btude onaj! instru
ment, s kojiiim čemo, s jedne strane, voditi j edinstvena
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i istodobni! 'borbu «vih organizaeijonih jeclinica privat
nih nameštenika u ciljh' popravke ekononisikoig i kultur
no,^ položaja privatnih nameštenika, a prelko ,ko j eg če- 
m«! is druge strane, u šlo kračem rolkar ukloniti sve za
preke, i' spremiti! sve potrebno, da se preko Kongresa 
Ujetdinjenja ovili organizacija privatnih nameštenika, a 
n medjusobnimi sporazumu, ustvari.
Ujedinjeni Savez, privatnih nameštenika Jugoslavije.

TJpučiuijuči ovti reč II. Zemaljisfce Konference organi
zacija privatnih namfeštonika Jugoslavije, isvima pri- 
valniim nameštenicitmia i njihovimi organizacijam a, mi 
ih poz iv aim o

U ZA JEDNICU/
predstavljcnu u: »Federaciji Organizacija privatnih na- 
meštenika Jugoslavije«.

fetodlohno pozivamo sve klasne organizacije privat
niki nameštenika n našoj zemlji'

U BOEBU
za opču zakonska radničku zaštitu, a za donošenje za
konskih odredaba o regulisanju služibovnih odnosa pri
vatnih nameštenika napose!

Za izgradnju postoje^ih grana ©pčeg socijalnog osi- 
guranja, a naročito za poboljšanje osignranja privatnih 
nameštenika n bolesti i nezgodama; za provodjene od
redaba zakona o csiguranju radnika u iznemoglosti, 
starosti i sm^ti, a naročito za donošenje zakonskih od
redaba o penzijskom osignranju privatnih nameštenika 
i najzad za zakonsko osiguranje radnika za slučaj bes- 
poslice!

Za progresivne izravne poreže na dohodak, imanje 
mernu popravku i izgradnju strućne nastave i za Podu- 
z.impnje mera glede regulisanja radne pijače!

Za purogresivne izravne poreže na dohodak, imanje 
i naslednje, za oslobodjenje minimuma egzistencije od 
poreže; za ukidanje neizravnih poreza!

B e o g r ai d, 18. oiktob ra 1925.
Za predsedništvo;

II. Zemaljske Konference org. privatnih nameštenika. 
Vladimir Pfeifer m. p.

Radomir Arandjelovič m. p. Valentin A. Urbančič m. p.

Tovarišu Cilenšek-u 
v slovo.

M a) rdi M or, dne 16. oktobra 1925.
Dragotin Giilčvert:

Veličanstvo ,smrti, je presunilo, ko smo stopili 
Na tisto tiho domovanje 
Kjer mnogi spe nezdramno spanje 
K jer kanalu, kmalu dom bo moj1
In--------------------Tvoj (S. G.)

Predi injamii! sc je pogreznilo Tvoje truplo v hladen 
grOb. Zabobnele so grude po Tvoji krstil in zemlja Te 
je pred našimi očmd pričela pokrivati vedno višje1 in 
višje ......

Turobno so doneli' zvonovi odi frančiškanske cerkve 
ter Ti: pošiljali zadnje pozdrave. Jesenski veter je trosil 
orumenele Liste na Tvojo gomilo, solnce se je v zatona 
poslavljalo, odsevajoč v krvavečih žarkih, 'ko Ti je du
hovnik izgovarjali pomenljive besede »pulvia es, et in

pulverem reverlteris.« Mi — Tvoji prijatelji1 — pa smo 
nemil in otožna zrli na Tvoje zadnje bivališče, la v naši 
prisotnosti zasanjaš večni sen.

Al’priijafla šemi nazaj 
Nikdlar več ne ibo--------- —

Prazen je prostor, kamor so Te položili na oder tar 
Te odlellii z venci dn cvetkami. Življenje se je umaknilo 
smrti. Duh po cvetlicah je napajal ozračje, lučke okrog 
Tebe iso trepetale1, Tii pa si ostal nem... negiben. Prišli 
simo Te kropit in Ti donesli' zadnje pozdrave. Zdrznili 
smo se. Aliii sdi res tol Ti, ki isii nekdaj čvrsto korakal v 
naših vrstah, ki sii tolikokrat zboroval z nami ter pre
sedle! cele ure pri sejnih mizahi1? Izsušeno je Tvoje telo, 
izmučen Tvoj ohraz. Ptozua se Ti, dia si is e vrnili iz dol
gega trudov imi trpljenja polnega potovanja ter dospel 
na Golgoto, kjer si, obmolknil. Obnemel je Tvoj glas, 
ki se je v zboru tolikokrat glasil čez grobl je, ko so po
lagali Tvoje znance ih prijatelje k zadnjemu počitku. 
Sedaj »i1 združen z njimi!

K bridkimi občutki ot.-;rt avl jamo Tvoj sveži grob. Vrt
nice in krizanteme Te pokrivajo, ciprei-e itn' žalimjke ob- 
krožavajo Tvoj novi dom, mi Pa- odhajamo jeden za 
drugim.

iStnivaj nevzdramno spanje.

Josip Cilenšek,
pisarniški ravnatelj v pok.

Josip 'Cilenšek je bi! rojen v Celju dne 30. januarja 
1875. Po prekinjenih gimnazijskih študijah je vstopil 
v odvetniško pisarno. Nad 30. let je služboval po odvet
niških in notarskih pisarnah na Štajerskem, Kranj
skem im Goriškem.

Kakor večina uradništva te stroke, posvetil je tudi 
on vise svoje moči: raznim šefom in doživel pri nekate
rih v el lika razočaranja. Visa ta izkustva pa ga niislo oma
jala v veri, dia so tudi med odvetniki' razlike 5n da je 
možen poklicni razvoj tudi' v tem stanu potom tesne 
organizacije uradništva ob primerni1 uvidevnosti od 
strani šefov1. Radi tega se je z vsemi zanimanjem, oklenil 
'stanovskih organizacij' ter izvrševal podrobna dela.

Ko je bilo leta 1896 ustanovljeno Društvo s)lloveai- 
ekih odvetniških in notarskih uradnikov v Celju (prva
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organizacija te vrste v Sloveniji), 'bil je Josip Cilenšek 
nje prvi1 tajnik. Ko je došel leta 1911 v Gorici, .bill! je 
član omdotnegiaj stanovskega dtrušbva ta ko se je leta 
1919 lusttamovido v Marilbortu Društvo odvetniških in no
tarskih uradnikov, bdil jte med ustanovitelji' ta prvi taj
nik našega društva ter marljiv korektor stanovskega 
glasila »Odvetniške pisarne«, katere pošle je opravljal 
do svoje težke bolezni.

Ko Be bodo pisali' spomini pa rafcvoj naših stanov
skih organizacij, bode se častno omenjalo ime tovariša 
Cilenšek®, ki je prehodil skozi 30 let vsa trnjeva pota, 
po 'kateri ih mora navadno stopati1 odvetniško uradni- 
štvo. Trudil se jfe v prvih vrstah z našimdi stanovskimi 
bojevniki, (ki si že desetletja prizadevajo, da lbi temu 
stanu priborili boljšo bodočnost. Bil je tih delavec, ki 
mi isdltil v ospredje. Spremljala pa ga je vse življenje 
redkla doslednost ta značajnost. Proti 'Lastnemu preprir 
čainjiu se tudi v službi — bodisi v pisarni alt izven nje 
— mi uklonil. Raje je računi! a posledicami. Zavzeto 
stališče je neustrašeno branil celo v takih1 okornostih, 
v katerih bi se bili manj odporen kolega proti lastne
mu prepričanju — samo radii ljubega mlinu —raje udial- 
Piri tem pa je bili marljiv in vesten uradnik ter odkrit 
in dober tovariš. Strokovnih zmožnosti ne bodem pose
bej povdlarjai, ker mora po 301etneml službovanju vsak 
uradnik obvladati: svoji službeni položaj.

Že v zgodnji mladosti se je udejstvoval pri narod
nih in kulturnih društvih. V času narodnih Ibojev j© 
bil člani Cel jskega Sokola, Celjskega pevskega društva, 
nadalje marljiv delavec pri raznih podeželskih, drama
tičnih in taimburaškihi društvih, ki so mu po največ na
lagala tajniške posle ali drugo podrobno dielo.

Piri svojem političnem' prepričanju ni nikdar omaho
vali. Bill je vedno odkrit demokrat. Se pri zadnjih dr
žavnozborskih' volitvah se je z velikim 'naporom dvig
nil iz postelje ter se podal na volišče.

Svetovna vojna 'tudi njemu ni prizanesla. Moral je 
ostaviti sillužibo im svojo nepreskrbljeno družino ter se 
podati na fronto. Na italijanski fronti, ei je nalkopal 
bolezen, katere se ni mogel' več otresti. Ob preobratu je 
na poziv prvega silo venskega generala g. Rudolfa Maj- 
stra Služili še trii mesece v jugoslovanski armadi pri vo
jaškem sodišču. Na to je vstopili kot pisarniški ravna
telj v odvetniško pisarno g. dr. 'Franja Lipoldia v Ma
riboru, kil nuni je bil deber šef in pozneje za čawa bolezni 
velik dobrotnik. Dalje časa je blubovall bolezni a sled
njič gai je ista premagala, ter priklenila na postelj. 
Talko je trpel nad' 1 leto, dokler ga ni rešil zemSkih 
mtuk smrtni angelj ter .ga vzel seboj v nanj neznane 
sfere.

Njegovo truplo je bilo danes položeno k večiiemu 
počitku v Mariboru na pobreškem pokopališču. Mno
goštevilno spremstvo je pokazalo, da je bil pokojnik 
čislan in priljubljen, ne .le pri svojih ožjih tovariših, 
temveč tudi pri vseh onih, ki so ga poznali.

'Ploleg sorodnikov se je pogreba udeležilo številno 
članstvo Društva odvetniških itn notarskih uradnikov 
s i-koro polnoštevilnim odborom. Tudi njegov zadnji 
šef ,g. dr. Franjo Lipoid mu je izkazal poslednjo čast.

Od odvetnikov smo zapaizilli še gg. dr. Boštjančiča in 
g. .dr. Ravnika. Osobje mariborske sodnije je ibillo čast
no zastopano, na čelu ravnatelj g. Jositp ‘Kraševec.

Dragi Josip! Tvoje izsušeno telo smo danes pospre
mili z globokimi čutili do Mariinega groba. Spomin na 
Te kot dragega tovariša in kot našega prvega društve
nega tajnika pa bode živel' med nami lin našimi' nasled
niki1. Bodi Ti lahka domača zemlja, v kojii vžlvaj za
beljeni imlir.

Razpis volitev v Delavsko 
zbornico za Slovenifo.

Prizivno na Sklep IV. redne Skupščino Delavske 
zbornice za Slovenijo in na rešenje gospoda ministra za 
socialno politiko z dne 12. novembra 1925. št. 0, Br. 351- 
IV. .se razpisuje v .smislu čl. 28. pravil valitve v De
lavsko zbornico za Slovenijo.

Volilno pravico za te volitve imajo visi delavci in 
nameščenci' brez razlike spola, ki so bili zavarovani na 
podlagi/ prijav .dne 5. decembra 1.1. pri eni izmed usta
novi za zakonito obvezno bolniško zavarovanje delav
cev :in katerih zavarovana mezda je bila večja od 5.26 
Dita. Tudi. oni delavci in nameščenci, ki spada jo po svo
jem zaposlen ju pod zakon o zavarovanju deluvcev, a 
samo zato nišo člani Osrednjega urada za zavarovanje 
delavcev ali paralelnih Institucij, ker jiui garantirajo 
njih detodajaltei za slučaj bolezni dajatvam odgovarja
jočo plačo, imiajto pravico do volitev v Delavsko zbor
nico.

Plravico do vlaganja kandidatnih list imajo samo 
strokovne organizacije delavcev in nameščencev, ki »o 
bile vpisane do 5. decembra t. 1. v register Delavske 
zbornice za Slovenijo.

Volilni) imeniki bodo razpostavljeni odi 6. dec- 1925. 
do vštetega 4 januarja 1926. pri vseh krajevnih edini* 
cah delavskega zavarovanja. iVisak član zbornice ima 
pravico, da v zgornjem rbkui volilne Imenike pregleda, 
prepiše, objavi, tiska in d*a zahteva bodisi zase, bodisi 
za drugega njih popravek.

iZabtevkomi za vpis a/ldt izbris v volilni imenik je tre
ba priložiti drifcaz zaposlitve ali nezaposlitve na elan 5. 
decembra. Kot dokaz velja potrdilo delodajalca o za
poslitvi. Reklamacije se vlagajo pri pristojni krajevni 
ediiuirii bolniškega .zavarovanja ustno ali pismeno.

Kandidatne liste se vlagajo počenši od 6. januarja 
do Vključno 10. januarja 1926. v pisarnah krajevnih vo
lilnih odborov.

Kandidatno lislto podpisano od 100 volilcev imajo 
predati osebno najmanj trije člani upravne organiza
cije.

Kandidatne liilste tse imajo predati ločeno za skupi
no privatnih nameščencev in ločeno za splošno skupino.

Kraj in čas luiradrivanja krajevnih volilnih odborov 
ibo razglašen vso volilno dobo z razglasom1 na vratih 
pisarn krajevnih edinlc 'bolniškega zavarovanja (Ekspo
zitur Okrožnega urada za zavrovainje delavcev, krajev
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ni'h bratovislkiih iskladnlc, Trgovskega, bolniškega in 
podpornega druištva).

iSlkiipaj s kandidatno listo naj »e 'predloži: Pii-men 
.pristanek; vsakega 'kandidata in namestnika, da sprej
me 'kandidaturo mai listi dotličnega predlagatelja, dokaz, 
da ionajo predlagatelji .glasovalno pravieo. Dokaz je po
dam z navedbo Strajni in tekoče številke, pod katero je 
predlagatelji vpisan.

Glasovnice naj se dostavijo vsakemu volilcu potom 
organov zavarovanja ali potom pošte, ali tako, da jo 
dvigne volil ec v pisarni krajevnega volilnega odbora. 
Podrobnejša določila načina dostavljanja za posamezne 
krajo iso objavijo.

Glalsu,je se 'tako, da zalepi voliileo glasovalni listek 
in glasovnico v 'kuverto, ki! jo je izdal volilni odbor, 
ati pa v drugo kuverto enake oblika To kuverto ima 
poslati voliileo na njemu prikladen način glavnemu vo
lilnemu cdboru, potrditi pa mora na listku, ki je na 
kiuveilto od zunaj tako prilepljen, da se da od nje odtr
gati, da je kuverto «am zapečatil. Te zaprte kuverte 
se oddajajo v časa od 2. februarja 1026. ob 8. uri zju
traj idio vključno 7- februarja 1926 ob 6. mri zvečer glav
nemu volilnemu odboru v dvorani Okrožnega urada za 
zavarovanje delavcev v Ljubljani.

Glasovnice, ki bi IbiiOe vročene glavnemu volilnemu 
odboru pred 2. februarjem in po 7. februarju se pri 
slkrutimilju' ne ibodo vpošitevale. Volilei .morejo dostaviti 
kuverte z glasovnicami na njim ugoden način bodisi 
osebno, bodisi potoni pooblaščen ja, bodisi potom' pošte 
glavnemu vo'Mlnemlui odboru.

Volilei iz Ljubljane in predmestij, morejo oddati 
svoj glas osebno le prvi volilni dan .dne 2. februarja, 
pozneje pa »mejo glasovati samo po pošti ailii po po
oblaščencu.

Volilei Izvem Ljubljane morejo poslati .svoje gla
sovnice glavnemu volilnemu odboru tudil potom, kra
jevnih voliilnihi odborov. V tem slučaju morajo oddati 
svoje .glasovnice osebno v zaprtiih kuvertah v pisarni 
krajevnega volilnega odbora dne 2. februarja v času 
med 8. uro zjutraj in 6. uro zvečer, pozneje pa morejo 
poslati, svoje glasovnice le glavnemu volilnemu o.dlbbru 
potom1 pošte ali pa potom pooblaščenca.

Krqjevni volilni odbori« vroče te 'kuverte v ..-mikslu 
dobljenih instrulkcij zaprite glavnemu volilnemu od
bora.

Ljubljana, dne 4. decembra 1026.
Dr. A. Mrak, 1. r. M. 0<baly 1. r,
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Nedeljski počitek za 
celo državo.

»Siavez privatnik .namiješteniika Jugoslavije« v Za
grebu vodi. v zadnjih letih, uporno borbo, da uvede ne
deljski' počitek. Končno je izdali; g. Minister za »ocijal- 
no politiko dne 81. oktobra 1.1. hitro rešen je pod štev. 
350-4, ki se iglasti;

»Na podlalgi prava, danega ml z odredbami § 13. za
kona o zaščiti, .delavcev, ter v ciljn enakomernega re
guliranju vprašanja o zapiranju trgovin ob nedeljlah 
v vseli krajih naše države, odobravam.; Da veliki, župani 
v vi-.eh .mestih na svojih teritorijih po zaslišanju pri
stojnih deLoda jali kih din delavskih komor urede v pr i Šav
lije o zapiranju trgovin ob .nedeljah, naslanjajoč sena 
princip, da se imajo zapirati v vseh mestih na njihovih 
teritorijih ob nedeljah v»ie trgovine, v smdlslm § 12, od
stavka 1. zakona o zaščiti delavcev.

Izvzeto od tega principa '. ime bi ti samo podjet je, ki 
se bavi. s tovorjenjem in iztovorjen jem brodov, parni
kov, ladij v pomorskih in rečnih lukah v smislu § 14, 
odstavka L zakona, o zaščiti1 delavcev, kakor tudi pod
jetja v smislu $ 14. odstavka. 2. tega. zakoni a poleg našte
tih slučajev v § 15. omenjenega zakona ali, če pada na 
ta dan letini' • mnenj v dotičnem kraju.

Prej 'Omenjena, izjema srne. se izvesti z obvezo za 
delodajalce iz § 14. zadnji odstavek in § 16. zadnji od
stavek zakona o zaščiti delavcev, kaikor tudi brez pravi
ce prestopka § 16 'tega zakona.

Pozivam velike župane, da v prednjem1 smislu po
stopajo in o izvedenem clbveiste oddelek za. zaščito de
lavcev poverjenega mi Ministrstva.«

Centralna uprava Savcza privatnih namještenika 
Jugoslavije u .Zagrebu podvzame po svojih krajevnih _ 
organizacijah naldaljne akcije, dla se izvede to rešenje. 
V Bosni in Hercegovini, je to vprašanje že rešeno nav
zlic odlporu muslimanov in ži.d»v; Veliki župaln srem
ske obffiast.il odredil je na .podlalgi. gornje rešitve, da se 
ima uvesti v sremski oblasti nedeljski počitek s 1. de
cembrom t. L; v Zagrebn .(kjer se pričenja v zadnjem 
času ukinjati nedeljski« počitek), pripravlja »Savez pri
vatnih maimještenika Jugoslavije« obsežne mere, da ae 
v Zagrebu in zagrebšk i ob lastil uvedle popolni nedeljski 
počitek.

Talko se hode rešilo še eno' vprašanje, ki nas je po
stavljalo v kategorije onih držav, kjer se ne- izvaja so- 
cljakno zaščitno, zakono-dajstvo.

Vzorna strojepiska
Dražestne in nedlražestne strojepiske igrajo pogo

sto važno ali celo odločilno vlogo, v žlvljenskenn romanu 
mnogih moških. Ni. jlirn toliko za napredek v svojem 
poklicu., .kolikor za napredek v vrstah človeške družbe, 
kar je seveda razumljivo, če .ne n ara vid-1 prirodno. 
Le redke »o izjeme, ki' dekaz.u je jo pravilo.

Talka izjema je Sižletnai Odebta Piam, kil si' j® prido
bila evropsko ime že na) strojepisni tekmi 1. junija .1919 
v Coimpičgneu. V oktobru istega leta si: je pridobila pr
vo nagrado mai teislnopiiisni tekmi, 'ki jo je priredil fran- 
coi-ki tesnopiSui' zavod. Od tedaj napreji je bila vedno 
zmagovalka na vsak.ii tekmi.

Kolt izvrstna strojepiska In »tenografinja je dobila 
dobro službo pri Zvezi narodov in sicer v mednarodnem
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delovnem uradni kot 'tajnica Alter ta Thomasa. Udeležiš 
la se je še mnogtih tekem ter je vedno zmagala-.

Oospodičniai Plan je rojena v Mansu. 'Njen oče je 
padel v vojni in deklica si je morallia preskrbeti živ- 
1 j eniški obstoj. Izbrala sil je poklic svoje miaitere, ki je 
tudi1 strojepiska. Poleg hitrosti v pisanju pozna izvrstno 
tudi pravopis^ ki je neizogiben pogoj za vsako stroje
pisko.

essasscsassifgassesassifsostsassesassssassisasscsas

Cilenšekova zbirka.
Ko simo do zn ali, da nas je naš tovariš Josip Cilenšek 

za vedlno zapustil, sklenil je društveni odbor dne IS. okt. 
19215, idla se po možnosti olbldolži svojemu prvemlu društ
venemu tajniku s tem, da na najiprimeme jši način po
časti njegov spomin. Iver je pokojnik več 'let bolehal 
in je zadnje leto svoje bolezni prebil večinoma v' po
stelji, je naravno, da mu je dolga bolezen izčrpala vse 
vlire .dohodkov. Odi bolniške blagajne je sicer doillgo ca' a 
prejemlail izdatne zneske ter moramo tozadevno izreči 
našo zahvalo bolniški blagajni, ki je tudi ob sim rti ta
koj izplačala vdovi v ime pogrebnine znesek 1200 Din. 
Pokojninski zavod mu je od zadnje seje julija 1925 iz
jemoma podvojili pokojnino z izredno doklado, tudi biv
ši šelf g. dir. Lipoldi je prvi čas bolezni izdatno podpiral 
svojega bivšega uradnika1, Vkljub temu pa so bili dolgo 
dobo potroški večji, nego prejemki. Radi tega je društ
veni odbor sklenil, da pokopljemo tovariša Cillenšekana 
društvene stroške. Da ne bi društvena1 blagajna — iz 
katere i-rnO že za časa bolezni pokojnika izplačali večje 
in manjše zneske — pri' tem preveč trpela, obrnili smo 
sel s zbirko do svojih rednih in podpornih članov. Zadeli 
nismo na gluha ušesa. Pravo razumevanje ljubezni do 
•bližnjega in solidarno- sočustvovanje so pokazali vid pod
porni in redinli člani do zadnje članice.

!Z dodatkom iz društvene blagajne po 200 Di-r^slmo 
Zbrali lepo svoto 11086 Din
od ko je smo- vporahili' za pogrebne stroške, 

venec, sv. maše h t- d. znesek 1206 Din
ostainek po 1850 Dim 

pa ismo 'iferočili pokojnikovi- vdovi gospej Amaliji1 Cilen
šek, katera se je predsedniku, in blagajniku vsa ginjena 
zahvalila za izkazano Ijuibav pokojniku in za njej .na
klonjeno prvo pomoč. Prosila je, da izreče dtruštveno 
vodstvo najlepšo zahvalo vsem darovalcem gg. šef vml in 
kondipi jen torn, kakor tudi vseim kolegoml in tovarišicam 
pokojnika). '

Izrekamo tem' potom v imenu vdove-, kakor tudi. v 
imenu društva vsem, ki so prispevali, k tej človekoljub
ni zbirki našo toplo- zahvalo, Bog plati-.

Tudi za častno udeležbo pri pogrebiu ise vsem' ude
ležencem prav sireno zahvaljujemo.

Podroben izkaz darovalčev: Prispevali so s zneskom 
po 200 Din; Društvo- odvetniških in notarskih uradni
kov v Mariboru ter Dr. Franjo Lipold, po 100 Din: Dr.

Vekoslav Kukovec, minister in odvetnik, Dr. Vinko Ra- 
po-tec, Dr. Oskar Grose!1, Dr. Oto Blanke, Dr, R. Fanin- 
ger, Dr. Rudolf Ravnik, Dr. Josip Lesko-Var, notar Ivan 
Aši-č, Dr. Loth ar Muhleilse-n, Dr. Kupnik, Štefan Medved' 
in Dragotin 'G-ilčvert, po 60 Dim: Dr, Alojzij- Juvan, po 
50 Dim: Dr. Leopold- Boštjančič, Dr. Danilo Komanii, 
Dr. Ka-rl Škapin, Dr. F bife Ju-ritscih, n-otar Dr. Jos-ip 
Bar le-, Dir, Juro Jan, Dr. Ferdo Lasič, Dr. Andrej Veble 
Dr. Fero Muller, Dr. Karl Koderman, Dr. Karl Slokar, 
Karo! Hosohitz, Martin Pllannilnšek in Fr. Moškon, po 
35 Din: Dr. Igor Rosina, po- 30 Din: Dr. Radoslav Pipuš, 
Dr. Anton Mulej in Dr. Franjo Tomšič, po 25 Din: Dr. 
Josip Rap-oc, Dr. Janko Štor in Tončka Kunej, po 20 
Din: Anica Kotnik, Mici- Ranter, Franjo Maček, Dr. 
Ivain Šestam, Lenka Kraševec, Dr. Kiese-r, Dr. Brand- 
statter, Ja-n-ko Lorber, Oskar Kmrzmam, Dora Ple-niča-r 
in Edimuindl Planinšek, po 16 Din; Dr. Jože Novak, po 10 
Din: Marica Ho-movčeva, Julka Grabme-r, odvetnik dr. 
Franjo Hojnik, M-inkiai Zelnik, Dr. F-ra-njo Maoairo-1, Lija 
Lo-rlbek, Zora Z-mrzlikar, Karolina Pack, Marija Namest
nik, E. Buideschimslky, Dr. Peter Jere-b, Dr. Jože Bergoč, 
Dr. ®chliniiderer, Dr. Leo Gozani, Anica Škoff, Milica 
W-e-ber, not, kan-d. Franjo -Gollbb, Slavka Me-rva-, Jruia 
Thiiir, Dr. Šmuiderl, Dr. Šlibar, -Vladimir Kaipu-si, Ciril 
Jančar, Š-te-fan Dergais, Kristina- Lužar, Marica Mu-ršec, 
Elizabeta- Semenič, Dr. Fleck itn Iva Lorbek. Nabrana 
svo-ta iznaša 3086 Din-
Društvo odvetnniških in notarskih uradn. v- Maribora.

. Blagajnik: Predsednik:
Franjo Moškon. Dragotin Gilčvert.

Društvene vesti.
Dvojna novoletna plača. Skoro vsaik -izmed' nas se 

ve-seffli novega leta ter že računi z dvojno novoletno 
plačo, dia zapolni- vrzeli v- svojem! gospodarstvu, katere 
s-o- nastale mčd tatom. Alko pa je kateri tako previden in 
srečen, da mn je omogočeno naložiti kake- miaile prih-ran- 
ke- za sedteml eiulhiih -let odnosno za stara leta, tudi ta z 
veseli jem pričakuje, da bod© svoje skromne- prihranke 
z novim letom pomnožil. Za to je pri- mlnogih uiradni-kih 
in uradnicah opazovati, dia delajo po pisarnah 'in zlasti- v 
'zadnjih mescilh is- podvojeno pridnostjo. -(Žal, dia je1 ibaš 
v mesecu decembru toliko cerkvenih in državnih praz
nikov, da podvojena marljivost ne- pridel do polne velja
ve). Kakor se v bankah, v iindtusitrij'skih in trgovskih 
podjetjih z vso hitro-sltjo delajo bilance iln zaključni ra
čuni, talko tudi v odvetniških in notarskih pisarnah noče 
uraduflštvo zaostajati- in čiidfi- -arhive, odknletuje stare 
-akte, zaključuje ekspenzarje, v kolikor je to- mbžno, da 
pri tem ue -trpi' tekoče dnevno poslovanje.

Novoletna -dvojna! plača ni nikak diar, -temveč le 
skromna nagrada1 za celoleten trudi, za marsikakšna po
ta in taka -opravila* ;ki! so se med letom kopičila tudi v. 
izvemuiradnih urah. Za one pa, kil vodijo tudi blagajno 
in ekspedicijo ter imajo opravka s koleko-vanjem-, je no-



Maribor, mesca decembra 1925. Odvetniška pisarna. Stran 11.

vofetmi) prispevek tudli. nekakšna odškodlnima zal mlarsi- 
kafc pilsarmiški izdatek, kateri je izgubljen za onega 
uradnika, ki je taji. prezrl ali' pa malenkosti opustil 
sproti vpisati v ibllialgojniško knjigo.

Slider je pa dvojina novoletna plača že postala obi
čajna za uradmištve v najrazličnejših strokah. Sledi le
to zal letom, kakor sledil nedelja vsakim šest delavnim 
dnevom. Zal to pai s temi prejemki že računi diaiv,k atrija, 
bolniška blagajna, pokojninski zavod1 i. t. d., kar je raz
vidno iz dotičnih razpredelmite.

Nameščenci nekaterih drngiih strok so tozadevnih 
nagrad v večji meri dleležni, od vel t niško in notar-ko u- 
radništvO' v Jugoslaviji je le enkrat na leto tako srečno, 
da prejme dvojne mesečne prejemke.

Naši nemški krvaviš i v Avstrijski repuibliilki so sl po
tom dobro razvitih organizacij in vsled vzornega delovat- 
nj»a uzakonjenih »Zbornih odivetmiških in notarskih po
močnikov« prilbojevalii poleg običajnih plač in novoletne 
nagrade še trimajsto in štirinajsto1 plačo v višini edlno- 
meitečnih prejemikov, ki se izplača kot nabavni prispe
vek dne 31. marca i'll 30. septembra vsakega leta1.

Ko bode v Jugoslavij'L vpeljan tol i potreben n unie- 
rus elalusius za odvetnike1 ter bodo odpravljene številne 
nepotrebne gospodarske in razne zakotne pisarne in bo- 
dte tudi naše uradništvo uvidelo potrebo samostojnih 
zbornic, potem bode tudi pri nas marsika j lažje doseči, 
ker bode s temi šefom omogočeno, da bodo vsled višjih 
pisarniških prejemkov oh sodeloVanjn kvalificiranega 
uradlništvai, izamoglii v večji' meri razpolagali s pisarni
škim i dohodki.

Poravnajte naročnino. Tiskovni od-ek je »ugotovil, 
dal nekateri naročniki! še vedno doljgujejo naročnino za 
»Odvetniško' pisarno«. 'Plrosiimo zamudnike, da storijo 
nemudoma i;»vo»jjo» dolžnost. 'Ni treba še le pisati Uredni
štvu, koliko sem dolžan i. t. d. in zahtevati po»ložnieo. B

temi narastejo poštni stroški dofičniku in društvu za 
idlopiis in odgovor najmanj 2 Dih. S tern. pa' je že polovica 
mesečne naročnine plačana. Vsak zamudnik naj nakaže, 
kar mišli da je dolžan ter Svoje želje niai odrezku' sporo
či. Naročnina iznaša za podporne člane in druge naroč
nike mesečno 4 Diln za redne člane j5 Din, ker slednji do
bivajo tudi lilst »Orgainibator«, ki ga društvo plačuje. — 
Pridobivajte novih naročnikov, da bode zamloigel list 
zaporedno in z bogato vsebino izhajati'.

Posredovanje služb. V Mariboru se sprejme verziiran 
pisl ravnatelj v odvetniško pisarno. Več izurjenih stro
jepisk išče sllužbe, nekatere bi rade tudi službo zamenja
le. Ob tej priliki omenimo, da smo to leto v številnih 
slučajih posredovali. Pri tem pa smo doživeli tudi raz
očaranja: prii nraldništvu obojega spola. Da nekateri ni
so iimelil potrebne (kvalifikacije, bi se s pridnostjo še 
dalo popraviti.. Manjkalo pa je nekaterimi tudi1 dobre 
volje :im ®o smiatralit službo po odvetniških pilsarnab le 
za prehodno dObo ter se niso lotila dela im učenjla s po
trebno vstrajnostjO. Nekateri »so pokazali dnuštvtu svojo 
hvaležnost »s temi, da so pač nastopili islužbe, v kujte jih 
je »društvo priipo»ročallo», da pa k »društvu niso pristopili 
ter »se »sploh ogibali naših članov in odbornikov. Ja hiti 
osebno se »niso prišli' k društvu informirat ali predivta- 
»vit. V bodoče bodemo posredovali le za one tovariše 
in kolegim je, o ik,ate»rib dobimo zanesljive informaci je im 
kateri so člani našega »društva »allipase i»zkažejo» z legiti
macijo, da so bili že dosedaj včlanjeni pri »sOTodhib 
orgaini'zateijah. Na obljube» o»niih, kil zatrjujejo, da posta
nejo naši člani, »čim jim preiikrbimo službe, »se »bodemo 
le v izjemnih slučajih oziirali.

Članarina iznaša za redne člane mesečno s plačo do 
1250 Dim znesek 5 Din, od 1250 dlo 2000 Din znesek 8 Din, 
»s plačo nad 2000 Din znesek 10 Din. Podpornii člani pla
čujejo mesečno po 5 »Din.

5remo nouo leto
želi usem članom in našim naročnikom

uredništvo.

Tiskar: Mariborska tiskarna, predstavnik: Stanko Detela, ravnatelj. Urednik : Fanjo'Moškon, pisarnovodja. Izdajatelj: Društvo odvet
niških in notarskih uradnikov v Mariboru, predstavnik : Dragotin Gilčvert, ravnatelj. Vsi v Mariboru.
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mps£ 1
Društvo odvetniških in notarskih uradnikov v Mariboru
naznanja vsem rednim in podpornim članom, vsem prijateljem in znancem 
žalostno vest, da je naš tovariš in prvi tajnik našega društva, gospod

Josip Cilenšek
pisarniški ravnatelj v pok.

dne 14. oktobra 1925 ob 19*30 uri po prestani težki bolezni nehal živeti.
Njegovo truplo smo spremili dne 16. oktobra 1925 na njegov novi 

dom na pobreško pokopališče v Mariboru.
Nebeška zarja naj ga obseva.

Blagajnik:

Franjo Moškon
Predsednik:

Dragotin Gllčvert
Tajnik:

Alojzij Hrašovec

Zahvala.
Vsem, ki so v tako lepem številu spremljali našega dragega soproga 

in ljubljenega očeta, gospoda

Josipa Cilenšek
k večnemu počitku, izrekamo našo srčno zahvalo. Posebej se še zahvaljujemo 
Društvu odvetniških in notarskih uradnikov v Mariboru za veliko skrb 
in naklonjenost, zlasti pa predsedniku g. Dragotinu Gilčvert in blagajniku 
g. Franju Moškon, ki sta v dolgotrajni bolezni obiskala in tolažila dragega 
pokojnika.

Maribor, dne 16. oktobra 1925.

Amalija Cilenšek
soproga.

Vitomir in Milutin
sinova.


